

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОХРАНА ПОРЯДКА В ТВОИХ РУКАХ, ДРУЖИННИК!

Идут по широкой улице люди, идут твердо. Это верные стражи порядка — дружинники. Город может спать спокойно.

Большая армия прокопьевских дружинников — 15 тысяч. Лучших своих представителей, коммунистов, комсомольцев и беспартийных поставили трудящиеся шахт, заводов, строек на охрану общественного порядка. Большая часть из них, бдительно несет службу, завоевала авторитет среди граждан города.

Плохо чувствуют себя пьяницы, лебоширы, хулиганы — все те, кто не в ладах с правилами социалистического общежития — там, где несут вахту дружинники шахт имени Калинина, «Зиминки-Капитальная», «Маганак», «Коксовая-1», узла станции Прокопьевск. Обеспечивают безопасность движения на дорогах члены добровольной народной дружины таксомоторного хозяйства.

Эти коллективы ведут повседневную работу в вверенных им районах города. И не только дежурство входит в их обязанности. Выступая на собраниях, принимая участие в беседах с трудящимися и населением, дружинники ряда предприятий Рудничного района во весь голос говорят о том, что они не дают спуску нарушителям общественного порядка, будут охранять тех, кто нуждается в защите.

Главное — профилактика, воспитательная работа — это всегда имеют в виду члены добровольной народной дружины шахт имени Калинина и № 5—6. Здесь ведется широкая деятельность по предупреждению нарушений общественного порядка. Дружинники проводят беседы о правилах культурного поведения, выпускают сатирические газеты. Взяты под постоянное наблюдение семьи, где не все благополучно.

Среди дружинников есть люди, беззаботно и самоотверженно выполняющие свой долг. Рабочие завода «Электромашин» тт. Елизаров, Журавлев, Овчаренко проявили мужество при задержании грабителей. Честно и добросовестно несут службу рабочие узла станции Прокопьевск тт. Перфильев и Купцов, горняки шахты «Красногорская» тт. Канунников и Логинов. Последние только 13 сентября задержали пять нарушителей общественного порядка.

Однако было бы непростительно успокаиваться на достигнутом, считать, что со стороны общественности делается все для предотвращения нарушений. Ведь не секрет, что в нашем городе еще имеют место хулиганские проявления со стороны отдельных лиц, есть другие уголовные преступления. Именно там, где бездействует дружина, они и проявля-

Вести из народных дружин

13 сентября в Рудничном районе состоялся рейд по борьбе с нарушителями общественного порядка. Дружинники шахт № 8, № 5—6, имени Калинина, «Зиминки-Капитальной», «Красногорской», Прокопьевского железнодорожного узла с активным участием комсомольцев района задержали на улицах, в вокза-

ле, в трамваях и автобусах многих нарушителей и пьяных водителей машин.

Из числа задержанных часть осуждена за мелкое хулиганство, шоферы лишены водительских прав, на остальных наложены административные взыскания или же материалы переданы в товарищеские суды.

№ 183 (8231)

СУББОТА,

15

сентября 1962 года.

Год изд. 33-й.

Цена 2 коп.

Руки прочь от Кубы!

Советский народ единодушно одобряет позицию Советского правительства, изложенную в заявлении ТАСС, по поводу провокаций американской военщины против Кубы.

Корреспонденты ТАСС передают:

Тысячи рабочих московского завода «Фрезер» собрались на митинг протеста против военных провокаций американских империалистов. Выступившие на митинге рабочий Г. Ковалев, технолог З. Прошлякова, заместитель директора завода Е. Ширяев и другие с воодушевлением говорили о крепущих связях коллектива с кубинскими друзьями. Завод выполняет для Кубы различные заказы. Все это мирная продукция для заводов и фабрик, для сельского хозяйства острова свободы. Мы и вперед, говорили выступавшие, будем выполнять заказы германского кубинского народа. Пусть это будет нашим вкладом, который поможет кубинским друзьям построить новую счастливую жизнь.

Наши дружинники сильны организованностью, своим стремлением добиться образцового порядка в городе. У них право применять решительные меры. И долги всех общественных организаций — помочь добровольным народным дружинам поставить на должную высоту охрану общественного порядка.

Дружины — верные подручные органов милиции. Необходимо только, чтобы районные и городской отделы милиции больше уделяли внимания воспитанию своих добровольных помощников, учли, наставляли их.

Ночь спустилась на город. Погас свет в его домах. Тишина. Любимый город может спать спокойно, потому что тишину охраняют люди с алыми повязками на руках. Имя им — дружинники.

Пусть день от дnia пополняются ряды дружинников. Пусть знают все хулиганы: не будет им никакой пощады, потому что трудающимся человек взял дело охраны порядка в свои руки.

Литвиненко сказал: «Советское правительство вовремя предупреждает заокеанских поджигателей войны: не играйте с огнем!».

Многолюдный митинг состоялся на судостроительном заводе имени Жданова. Выражая мысли своих товарищ, судостроитель П. Лецкий заявил под одобрительные возгласы собравшихся, что Советский Союз протягивает руку дружбы всем странам, всем народам мира, в том числе и народам США, чтобы общими усилиями добиться установления на нашей планете прочного нерушимого мира.

Участники митинга одобрили решение Советского правительства о приведении советских Вооруженных Сил в состояние наивысшей боевой готовности.

«Американские агрессоры своими провокационными действиями вновь резко обостряют международную обстановку. В ответ на проникновение агрессоров таджикские текстильщики обещают работать еще лучше и своим трудом крепить дело мира» — такую резолюцию принял на митинге семитысячный коллектив Душанбинского текстильного комбината. (ТАСС).

Будем работать

еще лучше

Из заявления ТАСС мы узнали, что американские империалисты готовят новую агрессию против Кубы. Гнев и возмущение вызывают у нас прописки врагов мира. На их провокации против народа свободного острова мы, как и все советские люди, заявляем: «Дело Кубы правое, и мы сделаем все, для того чтобы оно восторжествовало».

Наша бригада постоянно добивается высоких результатов труда. За истекшие дни сентября, например, мы выдали около 700 тонн сверхпланового угля. В дальнейшем будем работать еще лучше, чтобы умножить свой вклад в дело мира.

М. ГРЕЧУШНИКОВ,
бригадир штуковиков участка № 6 шахты «Красный углекоп»,
Г. БУДКАЕВ, А. КОЛЕСНИК,
члены бригады.

ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 13 СЕНТЯБРЯ

13 сентября сверхплановое топливо добыли следующие шахты рудника (в тоннах):

№ 8 251

«Зиминки-Капитальная» 171

№ 5—6 32

За эти же сутки 14 шахт треста «Прокопьевскуголь» не выполнили плана угледобычи и остались в долгу перед государством (в тоннах):

«Консоя-1» 868

№ 3—3-бис 795

разрез № 8 679

«Маганак» 592

«Консоя-2» 546

«Красный углекоп» 505

«Красногорская» 437

«Северный Маганак» 317

«Зиминки 3-4» 282

«Зениковские улоны» 267

«Манеиха» 242

имени Калинина 205

«Черная гора» 42

имени Дзержинского 20

Трест «Прокопьевскуголь» 13 сентября недолгал до плана 5343 тонны топлива.

— Мы, хлеборобы, с вами ра-

Предупреждение агрессорам

ПОЛИТИКА провокаций, проводимая правящими кругами США, вновь серьезно обострила международную обстановку. На этот раз в качестве объекта опасных для дела мира действий избрана революционная Куба.

В конгрессе и реакционной печати США ведется бешеная антикубинская кампания. В пылу истерии некоторые не в меру воинственные сенаторы и конгрессы требуют военной блокады Кубы, прямой вооруженной интервенции. Президент США обратился на днях в конгресс за разрешением на призыв 150 тысяч резервистов в состав вооруженных сил США.

В заявлении ТАСС, опубликованном вчера в «Правде», подчеркивается, что провокации, предпринимаемые правительством США, могут ввергнуть мир в катастрофу всеобщей мировой термоядерной войны.

Свои агрессивные действия реакционные круги США пытаются оправдать тем, что будто бы меры, предпринимаемые Кубой для укрепления своей обороны, представляют угрозу для... безопасности Соединенных Штатов. Это нелепое измышление послужило правительству США поводом для предложения о созыве совещания министров иностранных дел Организации американских государств, на котором они рассчитывают втянуть некоторые латиноамериканские страны в свои антикубинские провокации.

Кому неизвестно, что Кубинская Республика вынуждена укреплять свои вооруженные силы только потому, что над ней висит угроза американской интервенции, что ей уже не раз приходилось отражать атаки американских наемников извне и внутри страны. В конгрессе США великолепно знают, что оборонительные меры Кубы не представляют никакой угрозы кому бы то ни было, кроме разве тех, кто посмеет на нее напасть.

Американские империалисты взвешены тем, что организованная ими экономическая блокада революционной Кубы потерпела провал в результате братской помощи, оказанной кубинскому народу Советским Союзом и другими социалистическими странами. Американскую реакцию пугает не вооружение, полученное кубинцами для обороны своей страны, а их революционный дух, который оказывает влияние далеко за пределами Кубы.

Обращаясь к молодым кубинцам, Н. С. Хрущев говорил: «Куба — свободная страна, которая завоевала свою независимость и изгнала ставленников американского империализма. Но вы находитесь под боком у самой могущественной империалистической державы. Империализм не может успокоиться, когда победно развевается кубинское знамя над свободной кубинской землей, вооруженное народом Кубы под руководством Фиделя Кастро».

Революционный дух, которым прославил себя кубинский народ в борьбе за свою свободу, поднимает сейчас на борьбу за независимость, против империалистического грабежа всю Латинскую Америку. Вот отчего американ-

ские реакционеры приходят в ярость, теряют голову и готовы кинуться в безрассудные авантюры.

Послушать выступления американских конгрессменов, так можно подумать, что мы живем не во второй половине XX века, не в цивилизованном мире, а в созданных ими воображением джунигах, где господствует «право сильного», где в отношениях между государствами правит не закон, а воля того, у кого посерьезнее зубы и крепче дубинка. Американским реакционерам не нравится тот строй, который избрал кубинский народ, который отвечает его национальным интересам. Они считают, что этого достаточно для того, чтобы расправиться с кубинской революцией.

Но героический народ Кубы не одинок. Советский Союз и другие социалистические страны оказывают ему действенную экономическую помощь. По просьбе кубинского правительства, в связи с угрозой империалистической агрессии, на Кубу поставляется из Советского Союза некоторое количество вооружения исключительно для оборонительных целей.

Американская реакция подняла сейчас дикую шумиху насчет обороноспособности Кубы. Кое-кто в США требует, чтобы американский военно-морской флот осуществлял в открытом море «роверку» судов, направляющихся на Кубу. Однако давно прошли те времена, когда на морях безнаказанно бесчинствовали пираты. Торговля между независимыми государствами — это их внутреннее дело, а тем, кто пытается вмешиваться в это дело, что-то «роверять», да еще с помощью силы, можно только сказать: не суйте нос туда, куда не следует.

Что же касается лицемерных воплей американской реакции насчет советской помощи в укреплении обороны Кубы, то крикунам-парисеям следовало бы обратиться к своим собственным военным базам, расположенным за тысячи миль от США, которыми они окружили Советский Союз и другие социалистические страны. Всему миру известно, что на эти базы Соединенные Штаты поставляют все виды вооружения, вплоть до ракетно-ядерного. Американские военно-морские флоты ходят на многих морях, угрожая безопасности многих народов. Выходит, что США могут вооружить любую страну в мире, причем для агрессивных целей, держать свои военные корабли у чужих берегов, а другим они отказывают в праве на обеспечение безопасности и укрепление обороноспособности. Иными словами, правящие круги США претендуют на ничем не ограниченные привилегии в международных отношениях, не признавая законных прав других.

Нет, господа, пора признать за всеми странами равные права. Тем незадачливым мальчикам в Соединенных Штатах, которые все еще пребывают в далеких от действительности мечтах насчет мнимого военного превосходства американской военной машины, пора очнуться. Пора им понять, что они живут в мире,

где попытки навязать свою волю другим силой более не могут иметь успеха, потому что соотношение сил давно изменилось в ущерб империалистам.

«МЫ ГОВОРИЛИ И ПОВТОРЯЕМ», — говорится в заявлении ТАСС, — что если будет развязана война, если агрессор совершил нападение на то или другое государство и это государство обратится за помощью, то Советский Союз имеет возможность со своей территории оказать помощь любому миролюбивому государству, и не только Кубе. И пусть никто не сомневается в том, что Советский Союз такую помощь окажет, как в 1956 году он был готов оказать военную помощь Египту во время англо-франко-израильской агрессии в районе Сuezского канала.

...Советское правительство хотело бы обратить внимание на то, что сейчас нельзя напасть на Кубу и рассчитывать, что это нападение будет безнаказанным для агрессора. Если такое нападение будет совершено, это будет начальным развязыванием войны».

Верный своей миролюбивой политики, Советский Союз не ста-

нет делать чего-либо подобного ответному акту на призыв в США 150 тысяч резервистов, тем более, что при современных средствах ракетно-ядерной войны это не может иметь серьезного военного значения. Мы не можем, однако, не считаться с фактами, свидетельствующими о подготовке Соединенными Штатами агрессии.

Советское правительство, отмечается в заявлении ТАСС, считает своим долгом проявить в созавшемся обстановке бдительность и поручить министру обороны Советского Союза, командование Советской Армии принять все меры к тому, чтобы наши вооруженные силы были приведены в наивысшую боевую готовность.

Советское правительство обратилось с призывом к нашему народу, чтобы он продолжал и впредь трудиться так же успешно, как он трудится в настоящее время. Горячо отклинувшись на это обращение, советские люди еще шире развертывают социалистическое соревнование, новыми трудовыми успехами крепят могущество Родины.

Правительство СССР обращает-

ся в то же время к правительству Соединенных Штатов с призывом проявить благородство и не допустить действий, ведущих к развязыванию войны. Советский Союз вновь предлагает Соединенным Штатам руку дружбы. Решить вопрос о прекращении испытаний ядерного оружия, проблему германского мирного договора, установить нормальные отношения между США и Кубинской Республикой — вот что следует сделать, чтобы расчистить международную обстановку от наследий «холодной войны».

Решительно поддерживая свое правительство, которое прилагает все усилия к тому, чтобы обеспечить мир, советские люди обращаются ко всем народам с призывом осудить агрессивные замыслы, не допустить развязывания империалистами войны.

Агрессоры предупреждены: тот, кто посещает ветер, — пожмет борю. Задача народов — закрыть империалистам дорогу к авантюрам, общими усилиями добиться прочного, нерушимого мира на нашей планете.

Передовая «Правды»
за 13 сентября.

Закончился городской смотр общежитий

Дом, в котором ты живешь

Тот, кому доводилось бывать на улице Черниговской, что находится в поселке Ясная Поляна, верно, обращал внимание на красивое трехэтажное здание, у двери которого надпись «Общежитие шахты № 3—3-бис».

Внутреннее убранство дополняет первое впечатление. Все здесь радует глаз, все есть для того, чтобы жильцы называли общежитие своим домом. И немалая заслуга не только работников общежития, но и его общественности. Бытсовет и его председатель — проходчик 11-го участка Виктор Аммуницын — винят во все дела. По инициативе совета организовано дежурство жильцов, создана добровольная народная дружина.

Да и не только о внешнем порядке заботятся здесь. Каждый окружен по-настоящему теплым вниманием и заботой, каждый чувствует себя, словно в родной семье. Если у кого-либо праздник по тому или иному случаю, отмечают его сообща.

Бот уже несколько лет подряд горком ВЛКСМ и горком профсоюза угольщиков проводят ежегодные конкурсы-смотры общежитий. Нынче первое место в этом конкурсе по праву заняло общежитие шахты № 3—3-бис.

В общежитии шахты имени Калинина всю работу проводят специально созданная здесь комсомольская организация. Ее возглавляет горный мастер Вячеслав Пресняков. Это она стоит во главе самых хороших дел и начинаний. Здесь 42 человека учатся, для остальных создан кружок, в котором изучаются вопросы воспитания коммунистической нравственности. К услугам севших за парты — отдельная комната для занятий. Работает фотокружок. Руководит им

энтузиаст-общественник Василий Захаров.

Намного лучше теперь у молодых горняков «Коксовой-1» по улице Фасадной, 12. «Клуб интересных встреч», созданный здесь, приглашает гостей, которые могут рассказать занимательные вещи из всех областей знаний. А летом девушки и юноши часто выезжают за город, устраивали велопробеги, туристические походы.

Есть о чем рассказать и жильцам общежития № 10 шахты № 5—6. Почти все они учатся. Здесь не припомнят случай нарушения порядка. Иная картина в общежитии № 1 этой же шахты. И вот родилось решение: самых злостных нарушителей передать на воспитание в десятое общежитие. Под влиянием товарищей, коменданта, заведенных в общежитии порядков произошел качественный сдвиг — люди задумались, а правильно ли жили до сих пор?

Да, в общежитиях к услугам молодежи не только стол да кровать. Созданы все условия для разумного отдыха. В каждом здании — красный уголок с газетными подшивками и библиотеками, настольными играми. А во дворе можно увидеть тугу настянутую волейбольную сетку.

Однако в общежитиях могли быть и лучше, если бы члены комитетов ВЛКСМ предприятий чаще бывали у молодежи, знали обо всем, что здесь происходит.

Комсомол первый в ответе за то, как и чем живут юноши и девушки в общежитиях. Редко, очень редко навещал молодых строителей бывший секретарь комитета ВЛКСМ Тырганского страйуправления тов. Григорьев,

не чувствуется влияния комитета ВЛКСМ (секретарь тов. Шахов) в общежитии Красногорского страйуправления.

Не частые гости у молодежи и руководители предприятий — шахты № 3—3-бис, «Коксовой-1», «Коксовой-2», Красногорского страйуправления. И конечно же, откуда им знать обо всех неполадках.

Особый вопрос о вкусе, с каким обставлена общежития. Иной раз зайдешь в комнату — и вдруг бросится в глаза аляповатый коврик с расписными лебедями и красавицей в центре. Некоторые украшают стены грубо выполнеными открытками преимущественно черно-малиново-зеленых тонов. Иногда помогают «украшать» комнаты в таком плане и жилищно-коммунальные отделы.

А почему бы бытсоветам не устроить выставку «Что такое хорошо и что такое плохо» и тем самым воспитывать у молодежи хороший вкус. Впрочем, это не единственная мера воспитания, и пусть в каждом отдельном случае выбирают самый эффективный путь.

Смотр закончен. Подведены итоги. Победителю — общежитию шахты № 3—3-бис — на днях будет вручен вымпел. Его получат и общежития № 12 шахты «Коксовой-1» и шахты № 8, занявшие второе и третье места.

Итоги подведены. Но пусть никогда не гаснет здоровый дух соревнования за красоту быта нашей молодежи, пусть никогда не гаснет ее стремление превратить общежитие в свой родной дом. А. ВЕТРОВА, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ.

Так поступают советские люди

Преступник не ушел

Это случилось 8 сентября, поздней ночью. Милиционер Кемеровского горотдела милиции Александр Владимирович Алексеев, находясь в Прокопьевске в командировке, возвращался со службы. И вдруг он услышал в районе почты свисток сторожа и тут же обратил внимание: какой-то человек ускользнул бегом.

Тогда Алексеев не стал спрашивать сторожа — он бросился вслед за бегущим. Почувствовав преследователя, неизвестный предпринял все попытки для того, чтобы скрыться. Однако сделать этого не удалось. А. Алексеев настиг его на чердаке одного из домов по улице Трудовой. Но это было еще не все. Работник органов милиции и неизвестный встретились в поединке. Александр Владимирович до конца держал инициативу в своих руках. Выдержка не изменила ему и тогда, когда его враг пустил в ход нож. Удар не удалось предотвратить. Но и теряя кровь, Алексеев продолжал делать свое дело. Он доставил преступника в районное отделение милиции.

Им оказался некто Кузовкин. Как было установлено во

время следствия, он учил на Центральной почте дэркое хулиганство — разбил телефонный аппарат, избил сторожа А. Чумчу.

Кузовкин привлекается к уголовной ответственности. В том, что этот преступник огражден от людей, заслуга прежде всего милиционера А. В. Алексеева, честно исполнившего свой общественный долг.

П. РОГОЗИН,
начальник Центрального
районного отдела милиции.

— Вас интересует лучший производственник? — переспросил начальник механического цеха шахты «Зиминка-Капитальная» тов. Пупышев. — Таких много, но особенно предпочтение следует отдать слесарю Андрею Георгиевичу Кожевникову. Это мастер на все руки.

Плотный, коренастый, средних лет мужчина. Очень спокойный, уравновешенный. Он почти двадцать лет трудится в механическом цехе. За это время Андрей Георгиевич внес и внедрил в производство десятки рационализаторских предложений.

Просим его рассказать хотя бы об одном. Андрей Георгиевич на минуту задумывается.

— Даже и не знаю, с каким рационализаторским предложением вас познакомить, — и тут же оживляется. — Да, собственно говоря, чего в прошлом ходить. Вот недавний случай...

Первые дни ребята и мастерка в руках не умели держать. Подняли им раствор, резковатыми, неловкими движениями сбросили его с мастерка на стену, а он стекает, не прилипает. Илья Николаевич кропотливо обучал их приемам накладки штукатурки на стены, разяснял, как лучше и быстрее произвести затирку. А сейчас школьники уже овладели основными приемами работы, умело и качественно производят отделку зданий. Многое сделали они, например, в новой школе № 69, в которой сейчас сами занимаются.

Бригада Ильи Николаевича Саушкина — одна из передовых в строительном управлении № 2 треста «Прокопьевскхатстрой». Месячные, задания она обычно выполняет на 110—115 процентов, а штукатуры Степан Уржумов, Михаил Литвин уже выполнили по одиннадцать месячных норм. Непреложным принципом всех членов бригады стало работать хорошо не только самим, но и обучать своему мастерству новичков.

Два раза в неделю к отдельчикам приходят на практику школьники, и мастера штукатурного дела обучают их искусству отделки квартир.

В бригаде Ильи Николаевича Саушкина 27 человек. Половина — молодежь, в недавнем прошлом совсем не знакомая со строительством. Как-то в бригаду направили Анатолия Комарова. Штукатур — дело для него новое, незнакомое. Помогли Степан Петрович Уржумов и бригадир. Благодаря их стараниям Анатолий стал первоклассным штукатуром. Теперь он само-

стоятельно выполняет такую сложную операцию, как разделка углов.

То же можно сказать о Валентине Новосельцевой, о Елене Тряпицыной. Опытные строители тоже помогли им приобрести профессию штукатура. Чуть подробней о Валентине Новосельцевой. Она не только хороший штукатур, но и активная общественница. Комсомольцы строительного управления № 2 избрали ее членом комитета ВЛКСМ. Валентина руководит культурно-массовым сектором. Много хлопот у девушки. Сегодня нужно организовать культикоход в кино, завтра вместе со своими подругами пойти в театр и посмотреть новый концерт или спектакль.

Сейчас Валентина создает в стройуправлении коллектив художественной самодеятельности. Уже появились желающие участвовать в хоровом и танцевальном кружках, прово-



МЕДЦЫ

И Кожевников рассказал. Как-то пришел к нему бурманист и жалуется:

— Частенько что-то хандрят бурбосечные станки. Только вроде наладишься, и, как нарочно, в редукторе заклинит одну из шестерен.

— Что ж, учтем, — как обычно спокойно, сказал слесарь.

Изучив принцип работы редуктора, Андрей Георгиевич пришел к выводу, что для предупреждения неожиданных помех во время работы бурбосечного станка, нужно установить рядом со «злополучной» шестерней шайбу. Сделал это, и все пошло нормально.

Теперь бурманисты не сетуют на машину.

А однажды на шахту поступили тяжеловесные лебедки для проходческой машины. Смену-две поработаешь на ней, и уплотнительные кольца выходят из строя. Вместо них Андрей Георгиевич предложил установить специальные фланцы. Испытали — получилось хорошо.

В механическом цехе много передовиков. Хочется отметить среди них и токаря Василия Ивановича Стafeева. Он уже выполнил годовую норму. В работе Василия Ивановича отличается точность, аккуратность и бы-

строта. Какую бы ему деталь ни поручили выполнить, он всегда сделает ее вовремя и качественно.

Слесарь Андрей Георгиевич Кожевников и токарь Василий Иванович Стafeев отдают немало сил и старания тому, чтобы своим трудом способствовать выполнению обязательств, принятых горняками шахты по достойной встрече 45-й годовщины Октября.

На снимке: (слева направо) А. Г. КОЖЕВНИКОВ и В. И. СТАФЕЕВ советуются, как лучше и быстрее изготовить вышедшую из строя деталь для подтяжной лебедки.

Текст В. Мачикова.
Фото А. Пахомова.

В БРИГАДЕ ЮНЫХ



стоятельно выполняет такую сложную операцию, как разделка углов.

дятся первые репетиции. Молодежь готовится к тому, чтобы накануне праздника Великого Октября выступить пусты с небольшой, но своей концертной программой.

НА СНИМКЕ: (слева направо) ученики 10 класса Виктор БОРОВСКИХ, Виктор ОГАРКОВ, штукатуры Валентина НОВОСЕЛЬЦЕВА и Елена ТРЯПИЦЫНА на отдыхе.

М. ВИКТОРОВ.

Не уйдешь, хоть и не привязан

Мне хочется сделать упрек в адрес некоторых работников, которые подчас совершенно бесцельно отрывают людей от производства. Летом я получил повестку в явке в народный суд по делу рабочего шахты «Коксовая-2» Коновалова. Одновременно вызывались комендант молодежного городка шахты тов. Осокин, рабочий шахты «Черная гора» тов. Кобцев. Точно в назначенное время, в девять часов утра, мы были на месте и сдали повестки в кабинет № 6 секретарю. Нам предложили подождать. Проходит час, второй, но нас никто никуда не приглашает. Напомнили о себе — направляют в кабинет № 2, который оказался закрытым на замок. Лишь в четвертом часу к судье Осиповой был вызван обвиняемый Коновалов и пострадавший Илларионов. С ними-то и разобрали дело.

Никто из нас четырех не потребовался.

После того, как засчитали приговор, я обратился к тов. Осиповой: «Зачем же нас тогда вызывали?» В ответ что-то непонятное: «Так нужно суду. А за этот день вам на шахте оплатят полностью по повестке».

Спрашивается, зачем это нужно: получать деньги по сути дела ни за что? Кто же должен отрабатывать за тех, которые целый день пробыли наблюдателями в народном суде? Попробовал об этом напомнить судье Осиповой. В ответ угрозы:

— Я вас привлеку к ответственности.

За что? Может быть, за то, что я правду в глаза высказал? По меньшей мере, странно...

В августе я снова был вызван в суд, на этот раз к судье Т. Б. Солоповой. Бросил все и опять в точно назначенное время прибыл на место. Процесс длился два часа. И опять я оказался самым обычным наблюдателем. Тов. Солопова заявила, что со мной разговаривать не о чем. Так почему же, в конце концов, люди, призванные стоять на страже порядка, сами нарушают его — не ценят рабочее время и вызывают никому не нужных свидетелей? Лично мне нет никакой нужды слушать какое-либо уголовное или гражданское дело и получать за это деньги согласно повестке.

Нужно наладить работу так, чтобы каждый вызываемый знал точно определенное время и не проводил его беспечно.

В. РАСЧЕТКОВ.

КОРОТКО

• В нынешнем году выше шестидесяти молодых горняков, трудящихся шахты имени Калинина, сели за парты школ рабочей молодежи № 1, 4, 6 и других.

Многие занимаются в институте и техникуме. Рабочий второго участка В. Маханов учится

на третьем курсе техникума, его товарищ по труду Ю. Молотилов — на четвертом курсе филиала Сибирского металлургического института.

В. БУЛЯНДРО,
член комитета ВЛКСМ шахты имени Калинина.

